

Vinnuhópar stjórnar veturinn 2023-2024

Rætt/ samþykkt á fundi stjórnar Akademiunnar 7. febrúar 2024

Vinnuhópar starfa styttri tíma að því að ljúka ákveðnum málum sem flest eru komin af stað en eftir stendur að taka betur saman og leggja fyrir stjórn ReykjavíkurAkademiunnar til samþykktar. Nafn formanns vinnuhóps er feitletrað og það er á hans ábyrgð að biðja skrifstofu um gögn, boða til fundar vinnuhóps og ljúka tillögum sem lagðar eru undir stjórn til umræðu og/eða samþykktar. Formaður vinnuhóps kallar eftir álitum sérfræðinga innan eða utan Þórunnartúns. Formaður getur óskað eftir því að framkvæmdastjóri sitji í vinnuhópnum og falið honum að lenda ákveðnum málum. Niðurstaða ákveðinna vinnuhópa er forsenda þess að aðrir vinnuhópar geti hafið störf og skörun er á milli annarra hópa. Miðað er við að vinnuhóparnir nýti vorið 2024 til þess að ljúka sinni vinnu og að ákvarðanir liggi fyrir í lok starfstíma stjórnar.

Hér er verkefnum skipt upp eftir eftirfarandi þemum: Stjórnun ReykjavíkurAkademiunnar, rekstrartengd verkefni, rannsóknarumhverfið og uppbygging samfélags fræðafólks.

Nefndir stjórnar bera ábyrgð á að fylgja eftir stefnu stjórnar eða ákvörðunum.

Upplýsingar um nefndir og vinnuhópa eru birtar á vef Akademiunnar www.akademia.is/akademian/stjorn/ og í Ársskýrslum stofnunarinnar.

Stjórnun ReykjavíkurAkademiunnar		
Lögin og skipuritið 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Lilja og Ólóf Anna Ljúka umræðum sl. vors og hausts um lögin og skipuritið.	Yfirfara þær tillögur sem fram hafa komið og leggja fyrir stjórnar Akademianna lokatillögu til samþykktar.
Stefna ReykjavíkurAkademiunnar 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Lilja og Ólóf Anna Uppfæra markmiðshluta stefnu ReykjavíkurAkademiunnar, taka út markmið sem búið er að ná og bæta við nýjum markmiðum og/eða skýra núverandi markmið.	Ganga frá og leggja fyrir stjórn til samþykktar.
Stefnuskrá stjórnar ReykjavíkurAkademiunnar 2022–2024 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Lilja og Ólóf Anna Drög liggja fyrir – lesa yfir, laga og bæta og leggja fyrir stjórn til samþykktar.	Leggja fyrir stjórn til samþykktar.
Rannsóknþjónusta Akademiunnar 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Lilja, Gylfi og Ingunn Hvernig er best og raunhæfast að koma á rannsóknþjónustu við ReykjavíkurAkademiuna? Á stofnunin að mynda rannsóknahópa? Á að ráða sjóðasæki? Hvaða þjónusta er í boði RA	Ljúka skýrslu Sesselju Guðmundsdóttur og leggja fyrir stjórn mótaða tillögu að stefnu um rannsóknþjónustu.
Afmælissjóður 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Lilja og Bára Tillögur liggja fyrir, bæði um reglur afmælissjóðs. (fskj. 8 á 11. fu. stj. 2022-23, 5. júní 2023).	Ljúka málinu og leggja fram tillögu til samþykkis stjórnar skipa stjórn sjóðsins.

Skjalasafn ReykjavíkurAkademíunnar 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Anna, Bára og Ólöf Anna Útbúa skjalaskrá fyrir skjalasafn ReykjavíkurAkademíunnar og endurskipuleggja núverandi skjalasafn út frá henni. Varðveisla á pappírformi og rafrænu. Hvar á að varðveita skjölin?	Vinna skjalskrá og áætlun um varðveislu. Leggja fyrir stjórn til umræðna og samþykktar
Bókasafn Dagsbrúnar – framtiðarsýn	Móta stefnu Akademíunnar varðandi framtið safnsins. Unnið að gerð vegáttar fyrir rannsóknir og miðlun. Getur Akademían komið þar að sem tengiliður fræðasamfélagsins við mögulega fyrirhugað rannsóknasetur? Aðrar tillögur?	Sjá vinnuhópinn Bókasafn Dagsbrúnar nýr samningur
Framtíðarnefnd	N.N. Hvar er ReykjavíkurAkademían eftir 5 ár. Hverjum þjónar stofnunin og hvernig?	

REKSTARTENGD VERKEFNI

Húsnæðismál 7. fu. stj., 29. nóv. 2023	Bára Greina þörf ReykjavíkurAkademíunnar fyrir húsnæði út frá fjölda, tekjum og staðsetningu.	Leggja þarfagreiningu fyrir stjórn. Skil eftir áramót.
Rafræn ReykjavíkurAkademía	Skrifstofan Bæta þarf rafrænt umhverfi ReykjavíkurAkademíunnar til þess að auka starfsöryggið, auðvelda vinnu starfsfólks, bæta þjónustuna og auka sýnileika stofnunarinnar og félaganna. Hvað þarf að gera? Hversu langt á að ganga? Hvað má þetta kosta? Er hægt að semja við Háskóla Íslands um hluta þessarar þjónustu og/eða aðstoð við uppbyggingu hennar?	Taka saman þörfina og koma með tillögur að lausn. Leggja fyrir stjórn Ráða verkefnisstjóra?
Endurnýja samstarf við Reykjavíkurborg 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Anna Þorbjörg, Lilja Borgin auglýsir ýmis verkefni í menningarmálum en hefur sagt upp samningi við RA.	
Starfsmenn og verkefnisstjórar	Anna Þorbjörg og Lilja Verkefni	Leggja tillögu fyrir stjórn

Lykiltölur um starfsemina 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Skrifstofa Festa niður lykiltölur sem spegla starfsemi ReykjavíkurAkademíunnar og gefa stjórn og samstarfsaðilum stofnunarinnar yfirsýn yfir starfsemina frá ári til árs.	Þróa samhliða gerð Ársskýrslunnar
Markaðssetning	N.N. Hvernig eiga auglýsingar okkar að vera – áherslur? Textasmiðir fyrir framsetningu á efni	Skoða ásamt framkvæmdastjóra og koma fram með tillögur til stjórnar.
Tryggingar	Skrifstofan Hvaða tryggingar á ReykjavíkurAkademían að hafa og hver á tryggingarupphæðin að vera? Hvað með innbústryggingu, tryggingu á starfsfólki, rekstarstöðvunartryggingu, eigur demóna og bókasafnið.	

Rannsóknaumhverfið, innan og utan Akademíunnar (forgangsverkefni)

Ræktun rannsóknahópa 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Lilja, Gylfi, Ingunn og Anna Þorbjörg. Á Akademían að hafa frumkvæði að því að stofna rannsóknarhópa? Ef svo er, hvaðan á frumkvæðið að koma og hvaða hlutverk gegnir starfsfólk stofnunarinnar? Getur ReykjavíkurAkademían boðið fram styrk eða stuðning til slíkra hópa, m.a. í formi þekkingar, aðstöðu, fjármuna, leiða saman fólk? Dæmi: Heilbrigðis- og félagsmál 1850-2020,	leggja fyrir stjórn mótaða tillögu að stefnu Halda ráðstefnur og málþing.
Rannsóknainnviðir	N.N. Fært undir hópinn Ræktun rannsóknahópa. Koma á umræðuhópum fræðimanna RA um rannsóknir. Skipuleggja yfirlstur texta og umsókna og hlutast til um að haldin séu námskeið og vinnustofur fyrir félaga FRA.	Unnið í samvinnu við stjórn FRA og demóna. Einnig kemur skrifstofa að framkvæmdinni.
Gagnagrunnurinn, áframhaldandi þróun 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Skrifstofan Unnið er að gerð gagnagrunns yfir störf og afurðir sjálfstætt starfandi fræðafólks. (Hér undir falla önnur verkefni eins og félagatalið, tölfræði afurða og rannsókna)	Yfirfara þarf grunninn og bæta við upplýsingum. Koma á samstarfi við Miðstöð stafrænna hugvísinda og lista um umsókn t.d. í Tækniþróunarsjóð um þróun grunnsins og gerð rannsókna á innihaldi gagnagrunnsins. (Þetta verkefni tengist IRIS, Gerð félagatals og viðbótum sem verið er að smíða.)
Starfshópur um tölfræði rannsókna fræðafólks September 2023	Anna Þorbjörg, Unnur og Haukur Skilgreina hvaða upplýsingum þarf að safna inn um fræðafólkið, störf þess og afurðir.	

	Áhersla á söfnun gagna fyrir IRIS en nýtist einnig við gerð rafrænnar ferilskrár, gagnagrunns og söfnun upplýsinga fyrir tölfraði ReykjavíkurAkademíunnar.	
IRIS – festa niður umgjörðina 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Gylfi, Unnur, Anna Hefja innleiðingu IRIS – ákveða umgjörðina. Hver ber kostnaðinn, hverjir eru með, hverjir ekki. Vinna afturvirk? (T.d. Þorgerður H. Þorvaldsdóttir]	Hópurinn vinnur með framkvæmdastjóra að þessu verkefni og sækir umboð til stjórnar ef og þegar þurfa þykir.
Blómaskeið – festa niður umgjörðina	N.N. Ákveða umgjörð úthlutunar (hvað, hvenær og hvernig) og láta útbúa farandgrip.	Fá samþykki stjórnar
Söfnun eldri skjala Hópur hefur ekki verið myndaður	Anna ... Fara þarf í söfnun á eldri gögnum. Ákveða hvort og þá hvaða gögn á að varðveita á Þjóðskjalasafni. Hvar eru gögn félagsins? Unnið í samstarfi við skrifstofuna.	Safna skjölum

UPPBYGGING SAMFÉLAGS FRÆÐAFÓLKIS

Fræðabing (almennt)	Lilja, Gylfi, Ingunn, Anna Hvernig á að halda áfram með Fræðabingið? Á að skipa fræðabinginu stjórn sem í sitja fulltrúar annarra stofnana?	Lokið. Koma fram með tillögu og leggja fyrir stjórn
Fræðabing 2024	Lilja, Gylfi, Ingunn, Anna Fræðabing 2024 Þema og framkvæmd	Koma fram með tillögu og leggja fyrir stjórn
Félagið og félagarnir 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Ólöf Anna og fulltrúi stjórnar FRA Hvernig á að byggja fjölga félögum (einstaklingum og fagfélögum) í ReykjavíkurAkademíunni? Kornhlöðuloftsfundur? Fundur með formönnum félaga?	Leggja fram framkvæmanlegar tillögur til umræðu og samþykktar í stjórn.
Réttindi og skyldur Akademóna/demóna 6. fu. stj., 15. nóv. 2023	Ólöf Anna ... Hvort og þá hvernig eiga demónar að geta ReykjavíkurAkademíunnar þegar þeir eru að sigrá heiminn? Á að gefa eintak af öllum afurðum til Akademíunnar/Bókasafnsins? Hvaða þjónustu á Akademían að inna af hendi, t.d. þegar kemur að því að kynna fræðafólkið og afurðir þess? Önnur atriði sem efla Akademíuandann og þarf að skerpa á?	Vinna stefnu og leggja fram tillögu til samþykkis stjórnar

<p>Fræðafólk á vinnumarkaði</p> <p>6. fu. stj., 15. nóv. 2023</p>	<p>Anna ...</p> <p>Búið er að stofna faghóp fræðafólks sem starfar sjálfstætt innan Fræðagarðs sem rennur inn í Visku, nýju stéttarfélagi sérfræðinga sem verður stærsta aðildafélag BHM frá og með 1. janúar 2024.</p>	<p>Hvetja féлага Visku til þess að ganga í faghópin og finna þarf einstakling með brennandi áhuga á málefnum á vinnumarkaðsins til að leiða hópinn</p>
<p>Tengsl við AkureyrarAkademíuna</p> <p>6. fu. stj., 15. nóv. 2023</p>	<p>Anna ...</p> <p>Yfirfara núgildandi samning og leggja til breytingar. Hafa þar til hliðsjónar niðurstöður Fundar í Húnavatnssýslu. Á að hafa nýjan fund? Ef já, hvar og hvenær?</p>	
<p>Auka tengsl við aðrar rannsóknastofnanir</p>	<p>N.N. og fulltrúi stjórnar FRA? Við hvaða stofnanir er æskilegt að koma á samstarfi? Í hverju á samstarfið að vera fólgið?</p>	<p>Leggja fram tillögur til umræðna í stjórn.</p> <p>Skipuleggja vísindaferðir? (Til dæmis Árnastofnun, RU, UnAK, Bifröst, Mátís)</p>